



请进来,走出去!

让“医在淮安”更有力度

我市开拓妇幼健康服务能力提升新路径

本报讯 日前,市卫健委一行前往复旦大学附属妇产科医院、复旦大学附属儿科医院走访交流,探讨新形势下妇幼保健专科医院高质量发展面临的机遇与挑战等,着力开拓妇幼事业高质量发展新路径。

近年来,全市卫健系统以“医在淮安”为引领,在“国考”、省级临床重点专科创建方面取得新突破,但在谋求专科建设新跨越方面,还要不断加强外进出进修,邀请专家来淮指导,积极引进新技术、开展新项目。当前,妇幼医院高质量发展面临新的挑战,市卫健委将以此次交流为契机,更好地规划布局区域妇幼健康服务体系,将新的发展理念贯穿妇幼健康发展全过程,着力丰富薄弱学科技术内涵,持续提

升妇幼健康服务能力,推动妇幼健康事业高质量发展。

自2017年市妇幼保健院与复旦大学附属妇产科医院签署技术合作协议以来,双方在质量管理、学科建设、人才培养、信息共享、精细管理等方面进行深入合作,有效促进市妇幼保健院妇产科诊疗技术规范化、服务标准化。市妇幼保健院多次邀请上海专家来院指导,开展讲座、查房等技术指导工作;建立复旦大学附属妇产科医院徐从剑教授工作室,邀请上海名医生坐诊,让广大群众在“家门口”就能享受高水平的医疗服务;先后选派50余名医护人员和20余名管理干部赴复旦大学附属妇产科医院进修学习,提高业务和管理能力。同时,积极参与学术研究,组织专

家参与上海红房子妇产科医院多中心课题研究,协调参与课题3项。

在复旦大学附属儿科医院,双方就儿科医疗、人才培养等进行深入探讨。市卫健委表示,希望市妇幼保健院通过此次合作,学习复旦大学附属儿科医院经验,加强双方在儿科领域的合作,提升我市儿科医疗服务水平,为全市儿童健康保驾护航。

随后,市妇幼保健院与复旦大学附属儿科医院签约合作协议,标志着市妇幼保健院在推进儿科学科建设发展、提升综合服务实力等方面迈出了新的步伐,有效提升了儿科急诊和重症救治能力,为更多危重患儿带来的希望。

■融媒体记者 潘梦洁 通讯员 黄昕



福地路办事处森林公园社区:

玩有地方去 事有地方说 困难有人帮

本报讯 近日,在生态文旅区福地路办事处森林公园社区建华观园小区一期的老年活动室内,老人们有的在打牌、有的在下棋,还有的坐在一起有说有笑。“今年4月份,应小区居民‘建设老年活动室’的需求,我们利用‘有事好商量’平台,联合相关职能部门以及小区物业、业主代表等,终于开辟出这间房屋作为老人活动室。”森林公园社区党委书记王蓉告诉记者。

“有事好商量”平台是森林公园社区党建工作的重要抓手。“社区党建工作服务口号是‘我们一起来吧’,包括‘先锋来吧’‘幸福来吧’‘志愿来吧’‘森林书吧’‘聊聊天吧’五大主题板块。”王蓉介绍。其中,“先锋来吧”整合辖区内现有资源,切实为居民办实事,促进党员群众心连心,突出“融心”功能。“幸福来吧”依托小区广场、社区活动室等阵地,举办文体活动,丰富居民精神文化生活,突出“融乐”功能。“志愿来吧”结合社区新时代文明实践站,汇聚力量,开展志愿服务活动,突出“融惠”功能。“森林书吧”依托社区小书屋,开展阅读活动,突出“融文”功能。“聊聊天吧”以民主协商、党群议事、矛盾调解为主,调动网格力量,为居民搭建协商议事平台,化解邻里矛盾,突出“融网”功能。

一系列主题活动的组织开展,契合了森林公园社区“和煦邻里 雅致森林”党建品牌的打造和“与邻为善 以邻为伴”的治理理念。据介绍,森林公园社区成立于2017年9月,辖区有建华观园、星雨华府和中天翡丽湾三个居民小区,还有一个天然氧吧森林公园。“森林公园社区属于新建城市社区,居民来自周边市、县、区,他们在这里构成了全新的邻里关系。”王蓉介绍。近年来,社区不断优化服务,在三个小区分别组建3个综合网格党支部,并打造3个党群服务驿站,积极探索“融和”党建模式,让小区居民玩有地方去、事有地方说、困难有人帮,努力营造和煦温馨的邻里关系。

当天,在中天翡丽湾小区的一条路上,记者看到,今年9月刚装好的路灯也给居民带来了极大便利。“之前小区建成的时候,只有一个地面景观灯,后来景观灯被绿化遮挡,这里晚上就很暗。在社区积极协调解决下,现在装了路灯,走路、骑车既方便又安全。”小区居民朱万海说。

社区“和”万事兴。森林公园社区将加强党建引领,继续以“和煦邻里 雅致森林”为品牌,以“我们一起来吧”为服务口号,加强五大主题板块打造,持续突出“融心”“融乐”“融惠”“融文”“融网”功能,推动基层治理水平提升,用党建带动社建,构建幸福和谐的美丽社区。

■通讯员 仲小草 朱建化
融媒体记者 杨春阳 孙倩

“乒”出精彩

2023中国职工乒乓球联赛总决赛 在我市开赛



本报讯 日前,“国球V3·劳动者杯”2023中国职工乒乓球联赛总决赛暨淮安市第二届职工运动会、市级机关第三十五届运动会乒乓球比赛在我市开幕。来自全国各行业体育协会、企事业单位、社会团体的15支参赛队伍250余名教练员、运动员,在代表我国业余乒乓球运动最高水平的总决赛中一决高下。

本次比赛由中国企业体育协会主办,中国企业体育协会乒羽专业委员会、淮安市体育局、中共淮安市委市级机关工委、淮安市总工会、淮安市文化旅游集团股份有限公司、中企体育文化发展有限公司承办。

乒乓球项目在我市有着独特的人文情怀和深厚的群众基础。我市积极响应“国球进社区”“国球进公园”号召,进一步推动群众身边健身设施建设,全市各社区(村)基本实现乒乓球桌配置全覆盖。每年举办各级各类、各行各业、各年龄段的乒乓球赛事活动近百场次。2023中国职

工乒乓球联赛总决赛既是一场全民参与的体育盛会,更是展示淮安“伟人故里、运河之都、美食之都、文化名城”四张城市名片和营商环境建设成效的重要契机。

据悉,中国企业体育协会于2008年创立“全国职工乒乓球赛”,后于2018年与中国乒乓球协会携手将该项赛事升级为“中国职工乒乓球联赛”,面向全国企事业单位、机关和社会团体办赛,采用行业体协系统、省市系统预选赛和全国总决赛的组织形式,最大限度地扩展赛事的覆盖范围。经过多年发展,该联赛已成为中国规格最高、规模最大、最具影响力和号召力的业余乒乓球顶级赛事之一,被中国乒乓球协会认证为“全民健身B级赛事”。从2022年起,该联赛以“劳动者杯”冠名,向各行各业的劳动者致敬。

赛场上,运动员们全神贯注、奋力拼搏,在你来我往中斗智斗勇,寻找制胜机会。比赛中时常出现高质量多板对峙、攻防意外转换的超级神球,引发现场观众连

连赞叹与欢呼。运动员们拼球技、燃激情、展风采,展现出积极向上、奋勇争先的精神面貌。

值得一提的是,我市旅游景区积极参与,为赛事添彩。全市34家景区对参赛选手们免费开放,助力大家赛得酣畅、玩得舒心。

近年来,我市坚持赛事引领,积极举办重大体育赛事活动,让赛事成为激发消费潜力、拉动产业转型、提升城市能级的内在动力。先后成功举办了2023淮安西游乐园淮安马拉松暨大运河马拉松系列赛(淮安站)、2023年田径投掷精英赛、2023“一带一路”青年体育交流周(江苏)、2023年全国动力冲浪板联赛(江苏·淮安站)暨运河城市龙舟、皮划艇、桨板邀请赛、2023年全国蹦床冠军赛等系列高水平赛事和各级各类活动200余场次,逐步形成具有地域特色、在国内外有影响的“悦动淮安”品牌,为城市经济发展注入体育动力。■融媒体记者 陈帅/文 赵启瑞/图

传统京剧《霍小玉》 即将上演

本报讯 由江苏省长荣京剧团排演的传统京剧《霍小玉》,将于11月17日19:15在市人民大会堂精彩上演。

据了解,该剧是2023“幸福淮安 文旅惠民”专场展演剧目之一。剧中的主角“霍小玉”的扮演者由江苏省长荣京剧团二级演员郭晓婕领衔主演,她也是著名京剧荀派表演艺术家宋长荣先生的弟子。

“京剧《霍小玉》取材于唐代传奇小说《霍小玉传》,是一出悲喜剧,情节大起大落,别出心裁地以喜剧的方式开场,悲剧结尾。郭晓婕在剧中饰演‘霍小玉’,她形象生动地演绎了‘霍小玉’从活泼可爱的少女,到新婚后的幸福少妇,再到长期思念忧虑的病人,最后成为悲痛欲绝的怨妇,剧情前后对比鲜明。”江苏省长荣京剧团院长姚中文介绍说,“这出戏的唱词凄婉,意蕴深长,表演别具一格,丰富的唱腔集中了荀派声腔艺术的精华,该剧也是荀慧生先生编创的六大悲剧之一,是一出好看、可听性非常强的剧目。”■融媒体记者 徐薇